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noviny obce Lubina

Máme za sebou sviatky jari – Veľkú noc.
Text: Ing. Martin Beňatinský, Autor fotiek: Ľuboš Haruštiak

Každý z nás už v tieto dni cíti vo vzduchu jar. Sprievod-
né javy, akými sú prvé kvety, teplý vzduch, spev vtákov, 
rozvíjajúce sa stromy, slnko, ktorého lúče sú ešte nesmelé. 
Určite nie náhodou práve v tomto ročnom období slávi-
me Veľkú noc – Pascha – prechod. Jar a Veľká noc patria 
automaticky k sebe. Nikto z nás by si nevedel predstaviť 
Veľkú noc bez základných symbolov jari, ktoré si v nasle-
dujúcich riadkoch pripomenieme:

VAJÍČKO
Vajce sa aj v starovekých kultúrach vnímalo ako symbol za-
čínajúceho života a plodnosti. V období jarnej rovnodennosti 
ich zvykli maľovať už starí Kelti. Najmä červenou, ktorá bola 
farbou slnka, lásky, večnosti, tepla a radosti. Kresťania dávajú 
vajíčko do súvislosti so znovuzrodením, v tomto vierovyznaní 
fi guruje ako symbol zatvoreného hrobu, z ktorého vstal Kris-
tus. Je zároveň aj výrazným veľkonočným prvkom v ľudovej 
tradícii. Možno práve preto, že sa vajcia nemohli konzumovať 
počas pôstu, ako vzácnosť ich ženy pomaľovali a ponúkali 
návšteve počas sviatkov jari.

BAHNIATKA
Konáriky s rozkvitnutými ratolesťami vŕby a rakyty sú vyjad-
rením života a jeho sily i stability. Podľa tradície bahniatka 
posvätené na Kvetnú nedeľu dokážu rodinu ochrániť pred 
chorobami a zlom. Tieto nenápadné rastlinky pripomínajú aj 

biblický príchod Ježiša do Jeruzalema, kedy ho ľudia vítali 
palmovými ratolesťami.

ZAJAČIK
Tento druh zvieraťa sa objavoval už v pohanských rituáloch, 
ktoré oslavovali príchod jari. Symbolizuje šťastie, plynutie 
času, ale i krátkosť života a objavoval sa v rôznych kultúrach, 
či už v čínskej, gréckej alebo egyptskej. Pre svoju milotu si 
ho obľúbili deti na celom svete, ktoré ho považujú za nositeľa 
čokoládových vajíčok.

BARÁNOK
Pečenie jahňaťa alebo sladkého barančeka z piškótového cesta 
má prapôvod v historických udalostiach. Súvisí so sviatkom 
Paschy, ktorou Židia oslavujú vyslobodenie z egyptského ot-
roctva, ale aj s postavením Ježiša v kresťanskej viere, ktorá ho 
považuje za baránka obetovaného pre spásu sveta.

KORBÁČ
Bičovanie má síce súvislosť aj s fyzickým utrpením Ježiša, 
ktoré absolvoval pred ukrižovaním, ale šľahanie zapletenými 
prútmi patrilo už k magickým tradíciám pohanských národov.
Cieľom bolo privolať zdravie a plodnosť a vyhnať zlých du-
chov. V niektorých kultúrach, najmä slovanských sa udržal zvyk 
šibania korbáčom spojený s polievaním vodou. Niektorí jedinci 
to však skutočne preháňajú a dievčatám i ženám, ktoré skončia 
v chladnej vode potoka, môže ísť paradoxne práve o zdravie.
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POĎAKOVANIE
Text: Ing. Martin Beňatinský, starosta obce

Na počiatku jari, keď opadol sneh a odkryl lúky, lesy i rigoly 
popri cestách sa niekoľko dobrovoľníkov odhodlalo pozbierať 
to, čo zostalo po ľuďoch, ktorí si nevážia čistotu svojho okolia 
a vyhadzujú rôzny odpad dokonca i do blízkosti zdroja pitnej 
vody. V súčasnej dobe, kedy sa na každom kroku hovorí 
o enviromentálnych záťažiach, čiernych skládkach a rôznych 
odpadoch znečisťujúcich našu krajinu je až zarážajúce koľko 
odpadu sa vie iba na malej časti nášho katastra nahromadiť len 
preto, že niektorí z nás sú nezodpovední, leniví a bezohľadní. 
Asi nemá zmysel apelovať na ich svedomie, na to ako svojím 
konaním znepríjemňujú život ostatným ľuďom žijúcim 
v tejto obci. Naviac, takýmto spôsobom výrazne odčerpávajú 
nie malé fi nančné prostriedky z obecného rozpočtu, keď 
musíme na náklady nás všetkých tento neporiadok vyzbierať 

a zlikvidovať. Chcem preto všetkým, ktorí sa podujali vyzbierať 
nie málo odpadkov z nášho okolia poďakovať z celého srdca 
a zložiť pred nimi pomyselný klobúk z hlavy ako pred ľuďmi, 
ktorí si zaslúžia poďakovanie od nás všetkých.

INVESTIČNÝ PROJEKT JAVORINA
Text: Ing. Martin Beňatinský, starosta obce

Začiatkom roka sa do éteru rozniesla prostredníctvom 
rôznych sociálnych sietí správa o začiatku realizácie dlhý čas 
pripravovanej výstavby v oblasti Oholín a Valúch. Niekomu 
sa tento krok zdal rýchly, iní sa potešili nad skutočnosťou 
jeho spustenia. Samozrejme rozprúdila sa pre mňa až 
nečakaná diskusia, ktorá bola z rôznych uhlov pohľadu. 
Materiál, ktorý je zverejnený i na našej web stránke nerieši 
len túto oblasť, no i iné súvisiace činnosti vyvstávajúce z tak 
veľkorysej výstavby. Predložená štúdia rieši kataster našej 
obce v komplexnosti, tak ako by mohol a mal vyzerať pre 
vylepšenie kvality života v nej. Musím upozorniť na fakt, že 
tak ako sa výstavbová oblasť pripravovala niekoľko rokov - 
početne 8, sa budú pripravovať i ďalšie projekty spomenuté 
v investičnom zámere. Už v súčasnosti sa rieši obnova centra 
obce a verím, že tak ako pre mňa i pre poslancov je prioritou 
revitalizácia centra obce, ktorá na ňu čaká desiatky rokov. 
Nebudem rozoberať ďalšie projekty uvedené v dokumente IP 
Javorina. Všetky sú reálne uskutočniteľné, avšak ich realizácia 
potrebuje následnosť a hlavne čas na prípravu. Verím tomu, že 
sa nájdu i oponenti – bolo by nezdravé ak nie, no dúfam v ich 
rozumnú argumentáciu vedúcu k vylepšeniu tohto projektu. 
Určite cítim i ja rešpekt pred takouto veľkou ideou, no 
zároveň nemám obavy z jej rozvinutia. V globálnom meradle 
môže tejto obci v nemalej miere pomôcť v jej rozvoji, ktorý 
sa skladá nie len z hmotných pôžitkov a majetkov. Rozvoj 
znamená i kultúrny vývoj, na ktorý môže byť Lubina zo svojej 
histórie právom hrdá. Počínajúc základnou školou a končiac 
vrývaním sa našej obce do podvedomia regiónu a ľudí žijúcich 

v ňom. Práve cez kultúru i činnosti s ňou súvisiace dodávajú 
obci a jej kopaniciam punc miesta v ktorom chcú ľudia žiť 
a vychovávať svojich potomkov. Rozvoj v našej komunite 
rád prirovnám k nášmu osobnému majetku. Každý z nás si 
ten svoj zveľaďuje, upravuje a rozvíja. Tento projekt je niečo 
podobné ak nie identické, iba s malým rozdielom : je to pre 
nás všetkých, súčasníkov i nasledujúce generácie. Máme 
nádherné prostredie- pre kvalitný život, je viac ako potrebné 
tento potenciál využiť a nepremárniť šancu, ktorá sa nemusí 
opakovať. Väčšina občanov mi svoj hlas v ostatných voľbách 
do samosprávy dala i pre fakt, že sny o rozvoji obce som 
dokázal pretaviť do vízií a tie zas do realizácie prinášajúcich 
trocha iný pohľad na spoločný život. Vízie i sny je treba plniť 
a majetok sústredený pre generácie je potrebné zveľaďovať 
a využívať. Moje postoje, názory i nasledujúce kroky môže 
ktokoľvek vzhliadnuť i na vytvorenej stránke investičného 
projektu, prípadne priamou konzultáciou so mnou. Na každý 
pád budem robiť všetko pre úspešné dokončenie tohto projektu 
tak, aby som túto obec mohol odovzdať nasledovníkom 
s dokončenými predsavzatiami upevňujúcimi postavenie 
Lubiny v regióne.
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RÉTORICKÁ LUBINA
Text: Ivana Vidová

Rétorika je rečnícke umenie, pri ktorom je dôležitý nielen 
obsah hovoreného a štylistika, ale aj držanie tela, mimika či 
gestikulácia. Korene rétoriky siahajú do starovekého Grécka. 
Rečnícke umenie nás sprevádza celý život a mnohokrát si to 
ani neuvedomujeme. Človek ako tvor spoločenský jednoducho 
komunikovať musí, je to preňho prirodzené. Na druhých ľudí 
pôsobia naše slová i celkové vystupovanie.

Naša škola každoročne organizuje okresnú súťaž v rétorike, 
známu pod názvom Rétorická Lubina. Tento rok sa konala 
dňa 28. 3. , presne v Deň učiteľov. Priestory obecného úradu 
dodali súťaži zaslúžený punc dôležitosti a významnosti. 
Všetkých zúčastnených privítala pani riaditeľka Erika 
Vrzalová a pán starosta Martin Beňatinský, ktorý prekvapil 
všetkých pedagógov milou pozornosťou k nášmu sviatku – 
ružou i peknými slovami. Po predstavení poroty, kedy jej 
predsedníčka vzdala všetkým súťažiacim hold, že sa zapojili 
a odporučila nechať trému za dverami, sa súťaž mohla začať. 
Zúčastnili sa jej základné školy zo Starej Turej, Nového Mesta 
nad Váhom, Beckova, Bziniec pod Javorinou a samozrejme, 
z Lubiny. Súťaž je rozdelená na dve kategórie. Úlohou 
mladších žiakov bolo prečítať si ukážku textu z knihy, dotvoriť 
príbeh podľa svojej predstavivosti a odprezentovať ho.

Na druhú kategóriu čakali dve úlohy. Predniesť pred 

porotou a publikom úvahu, ktorú si žiaci pripravili a z dvoch 
vylosovaných tém si zvoliť jednu, ktorú si pripravia a prednesú 
ju. Na prípravu mali pätnásť minút. Všetci sme sa tešili na 
zaujímavé príbehy a úvahy. Horeli sme nedočkavosťou, 
ako sa súťažiaci zhostia svojej úlohy. Počas prestávok bolo 
pre všetkých pripravené občerstvenie a po porade poroty už 
všetci s napätím čakali na ich rozhodnutie. Rozhodovanie mali 
ťažké, pretože súťažiaci sa snažili podať čo najlepší výkon.
A kto vyhral?

V I. kategórii obsadila krásne prvé miesto žiačka Rebecca 
Jašáková zo ZŠ v Starej Turej, druhé miesto patrí Samuelovi 
Gajdošíkovi zo ZŠ v Novom Meste nad Váhom a tretie miesto 
obsadila Bibiána Vyskočová, žiačka našej školy. V II. kategórii 
patrí prvé miesto Anetke Ivanovej zo ZŠ v Starej Turej, druhé 
miesto Agáte Pevnej zo ZŠ v Bzinciach pod Javorinou a na 
treťom skončila Eliška Hlaváčová zo ZŠ v Novom Meste nad 
Váhom. Víťazky prvých miest postupujú do krajskej súťaže
v rétorike : Štúrov a Dubčekov rétorický Uhrovec.

Všetci ocenení dostali diplom i vecné odmeny. Smutní však 
nemusia byť ani ostatní. Veď nadobudli cennú skúsenosť
a skúsenosti nás posúvajú ďalej. Ako sa hovorí : Cvičenie 
robí majstra. Nadobudnuté skúsenosti môžu využiť v ďalších 
súťažiach i v rôznych životných situáciách

Víťazi I. kategórie Víťazi II. kategórie

BEH OSLOBODENIA OBCE
Text: Mgr. Erika Vrzalová

Druhá svetová vojna sa dodnes považuje za najväčší 
a najrozsiahlejší ozbrojený konfl ikt v dejinách ľudstva. Boje 
prebiehali v Európe, Ázii a Afrike a zúčastňovali sa na nich 
muži i ženy aj z ďalších obývaných kontinentov – Ameriky 
a Austrálii. Počas šiestich rokov trvania vojny zomreli desiatky 
miliónov civilistov, milióny príslušníkov ozbrojených síl, 
boli zničené celé mestá a spôsobené nevyčísliteľné škody na 
majetku a kultúrnom dedičstve ľudstva.

Koniec druhej svetovej vojny na Slovensku je úzko 
spojený so Slovenským národným povstaním. Postupné 
oslobodzovanie nášho územia trvalo vyše pol roka. Rodák 
z Lubiny, Miloš Uher, počas Slovenského národného povstania 
bol významným organizátorom partizánskeho hnutia na 
západnom Slovensku. Od septembra 1944 velil oddielu 
Hurban 2. československej partizánskej brigády J.V. Stalina. 
27. Februára bola táto jednotka v neďalekej Cetune napadnutá 
nemeckým oddielom. O život tu v boji prišlo 115 partizánov, 
medzi nimi aj Miloš Uher. Pomník jeho menu a hrdinským 
činom je vybudovaný na vrchu Roh, neďaleko jeho rodiska.

A kedy sa skončila vojna v obci Lubina? História hovorí, že 
Nemci odišli z obce nebadane v noci 5. 4. 1945.

Tento významný deň sme si so žiakmi pripomenuli „Behom 

oslobodenia obce“. V piatok 5. 4. sme deťom prostredníctvom 
rozhlasovej relácie pripomenuli výročie oslobodenia obce 
Lubina. Následne sme žiakov rozdelili do 4 kategórií podľa 
veku. Každej kategórii prislúchala iná dĺžka trasy. Pripravení 
na štartovacej čiare čakali na povel „štart“. Behu sa zúčastnili 
všetci žiaci školy a tí najrýchlejší boli odmenení – pamätným 
listom a prezentom. A prečo práve takáto akcia? Aby sme 
nikdy nezabudli na kruté udalosti, ktoré sa udiali v našej, nie 
tak dávnej, minulosti.

Víťazi „Behu oslobodenia obce“ v jednotlivých kategóriách.
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„CEZ OSTRAVU DO POĽSKA“ 21. – 23. 6. 2019
ZŠ s MŠ S. Štúra Lubina a Rodičovské združenie pri ZŠ s MŠ S. Štúra Lubina organizuje 3 – dňovú poznávaciu cestu do 

Ostravy, jej okolia a s nedeľným programom v Poľsku s cieľom spoznať zaujímavé miesta tohto regiónu a zažiť dni plné zábavy.
Pokiaľ Vás ponuka zaujme, ohláste sa a zaplaťte plnú sumu do 3. mája na riaditeľstve školy (tel. 7778406) a získajte zľavu 

„fi rst moment“ na každú osobu – 5 €. Prihlásiť sa môžete aj po tomto termíne do 7. júna 2019.

Program:
1. deň – piatok 21. 6. 2019
7:20 hod. zraz pri budove školy v Lubine

Stezka Valaška na Pustevnách - https://stezkavalaska.cz/
(unikátny chodník v korunách stromov
so sklenenou vyhliadkovou plošinou)

Ostrava - https://www.ostravainfo.cz/
(prehliadka so sprievodcom)

Ostrava - http://ostrava.cestovanie.biz/nova-radnica.php
(najvyššia radničná vyhliadková veža v Čechách)

2. deň – sobota 22. 6. 2019
Ostrava – Veľký svet techniky
- http://stcostrava.cz/expozice-sveta-techniky
(populárno – náučné centrum predstavujúce
formou hry vedu a techniku)

Zámok Hradec nad Moravicí
- https://www.zamek-hradec.cz/cs (prehliadka zámku a jeho okolia)

Ostrava – bazénové centrum
- https://www.sareza.cz/kryty-bazen-ostrava-poruba/bazenove-centrum/
(kúpanie, relax)

3. deň – nedeľa 23. 6. 2019
Energylandia Zator Poľsko – https://energylandia.pl/sk/
(najväčší zábavný park v Poľsku)

Predpokladaný návrat do Lubiny je okolo 20:30 hod.
Ubytovanie je zabezpečené v Ostrave- Zábřehu bunkovým systémom (2 izby majú spoločné sociálne zariadenie, wifi , chladničku). 
V cene je okrem vstupov i strava - v piatok večera, v sobotu raňajky a večera a v nedeľu raňajky. Obedy budú riešené individuálne, 
každý deň je vyhradený čas a možnosť zaobstarať si jedlo podľa potreby každého účastníka.

Predpokladaná cena (aj so vstupmi): 140,– € dospelá osoba
135,– € deti do 15, študenti, ZŤP, dôchodca + 62
123,– € deti do výšky 140 cm
First moment zľava (platba do 3. 5. 2019) -5 € z uvedených cien výletu
Zľava pre deti a žiakov ZŠ s MŠ Lubina -5 € z uvedených cien výletu
(bonus hradený z RZ pri ZŠ Lubina)

Cena zahŕňa: ubytovanie (2 noci), raňajky (2x), večera (2x), vstupenky do plánovaných navštívených objektov, cestovné 
poistenie, parkovacie poplatky, dopravu.

Dieťa sa môže zúčastniť pobytu len v sprievode dospelej osoby a musí mať platný cestovný doklad – pas!!!

V prípade neúčasti na niektorom z bodov programu, budú fi nančné prostriedky po vyúčtovaní poznávacej cesty vrátené.

Pri odovzdaní záväznej prihlášky je potrebné uhradiť zálohu 50,– €/osoba, príp. celú sumu. Akcia fi rst moment sa uplatní 
len pri zaplatení plnej sumy do 3. 5. 2019.

um//

té (2 i b jú l č é iál
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PODMIENKY PRIJÍMANIA DETÍ NA PREDPRIMÁRNE VZDELÁVANIE
V súlade s § 5 ods. 14 Zákona 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Prijímanie na predprimárne vzdelávanie
- Do materskej školy sa prijíma dieťa spravidla vo veku
od troch do šiestich rokov jeho veku, výnimočne možno
prijať dieťa od dvoch rokov. Prijíma sa dieťa, ktoré dovŕšilo
šiesty rok veku a ktorému bol odložený začiatok plnenia
povinnej školskej dochádzky alebo mu bolo dodatočne
odložené plnenie povinnej školskej dochádzky
- Na predprimárne vzdelávanie sa prednostne prijíma dieťa,
ktoré dovŕšilo piaty rok veku, dieťa s odloženým začiatkom
plnenia školskej dochádzky a dieťa s dodatočne odloženým
začiatkom plnenia povinnej školskej dochádzky.
- Riaditeľka po dohode so zriaďovateľom určí miesto a termín
na podávanie žiadostí na prijatie dieťaťa do MŠ pre
nasledujúci školský rok – zápis a podmienky prijatia zverejní
v mieste sídla materskej školy.
- Riaditeľka rozhoduje o prijatí dieťaťa podľa osobitného
predpisu (zákon 245/2008 § 59).
V rozhodnutí o prijatí dieťaťa môže určiť adaptačný alebo
diagnostický pobyt dieťaťa v materskej škole, ktorý nesmie
byť dlhší ako tri mesiace
- O prijatí dieťaťa so zdravotným postihnutím rozhoduje
riaditeľka po vyjadrení príslušného zariadenia výchovného
poradenstva a prevencie a vyjadrení všeobecného lekára pre
deti a dorast.
- Dieťa môže byť prijaté do materskej školy aj v priebehu
školského roka, ak to umožňuje kapacita materskej školy.
- Dieťa sa prijíma do materskej školy na základe písomnej
žiadosti zákonného zástupcu, ktorú predloží riaditeľke spolu
s potvrdením o zdravotnom stave dieťaťa.
- Rozhodnutie o odklade plnenia povinnej školskej dochádzky
predloží zákonný zástupca spolu so žiadosťou o prijatie
dieťaťa do materskej školy aj s potvrdením o zdravotnom
stave spravidla do 30.apríla.
- Rozhodnutie o dodatočnom odklade plnenia povinnej
školskej dochádzky dieťaťa predloží zákonný zástupca
spolu so žiadosťou o prijatie dieťaťa do materskej školy aj
s potvrdením o zdravotnom stave dieťaťa od všeobecného
lekára pre deti a dorast.
- Do materskej školy sa prijímajú deti priebežne alebo pre
nasledujúci školský rok.
- Miesto a termín podávania žiadostí pre nasledujúci školský
rok zverejní riaditeľka spravidla od 30.apríla do 31.mája.
- Z dôvodu ľahšej adaptácie dieťaťa možno prijať dieťa na čas
adaptačného pobytu, v ktorom zákonný zástupca privádza
dieťa do materskej školy postupne na jednu hodinu,
dve a najviac štyri hodiny, spolupracuje s pedagogickými
zamestnancami. Ak sa dieťa zadaptuje, môže navštevovať
materskú školu v dohodnutom čase. Pri zníženej adaptačnej
schopnosti dieťaťa môže riaditeľka po prerokovaní so
zákonným zástupcom rozhodnúť o prerušení dochádzky
dieťaťa na dohodnutý čas (vyhláška č.306/2009 o materskej
škole v znení vyhlášky č.308/2009)

Zápis na predprimárne vzdelávanie
Termín a miesto podávania žiadostí pri prijímaní detí 

k začiatku nasledujúceho školského roka zverejní riaditeľka po 
dohode so zriaďovateľom na budove materskej školy a inom 
verejne dostupnom mieste spravidla od 30. apríla do 31. mája 
príslušného kalendárneho roka.

Zápisu detí do MŠ sa zúčastní zákonný zástupca spolu 
s dieťaťom. Zákonný zástupca prinesie kópiu rodného 
listu dieťaťa. Na zápise dostane zákonný zástupca od 
zástupkyne RMŠ prihlášku. Prihlášku po vyplnení a potvrdení 
o zdravotnom stave dieťaťa odovzdá zástupkyni RMŠ 
v termíne dohodnutom pri zápise.

Písomné rozhodnutie o prijatí, alebo neprijatí dieťaťa na 

predprimárne vzdelávanie vydá riaditeľka ZŠ s MŠ spravidla 
do 30.júna kalendárneho roka.

Do MŠ sa prijímajú deti podľa poradia:
1. Deti s dodatočne odloženou povinnou školskou dochádzkou
2. Deti s odloženou povinnou školskou dochádzkou
ďalej sa prijímajú deti spravidla:
3. Deti, ktoré dovŕšia k 31. augustu vek 5rokov
4. Deti, ktoré dovŕšia k 31. august vek 3-4 roky
5. Deti, mladšie ako 3 roky, môžu byť prijaté, ak to povoľuje
kapacita, ak sú vytvorené vhodné podmienky, a deti
dosahujú požadovanú úroveň v oblasti hygienických
návykov a sebaobsluhy

Adaptačný a diagnostický pobyt
Z dôvodu ľahšej adaptácie dieťaťa možno prijať dieťa na 

čas adaptačného pobytu, počas ktorého zákonný zástupca 
dieťaťa privádza dieťa do MŠ postupne na jednu hodinu, 
dve a najviac štyri hodiny. Dĺžku a formu pobytu stanoví 
riaditeľka školy v spolupráci so zástupkyňou riaditeľky pre 
MŠ po dohovore s rodičom dieťaťa a s prihliadnutím na 
individuálne osobitosti dieťaťa. Adaptačný pobyt nesmie byť 
dlhší ako tri mesiace.

Z dôvodu postupnej socializácie a diagnostikovania dieťaťa 
možno dieťa prijať na diagnostický pobyt po prerokovaní so 
zákonným zástupcom dieťaťa. Dĺžka diagnostického pobytu 
môže presiahnuť dobu tri mesiace, nesmie byť ale dlhšia ako 
jeden rok.

ZŠ s MŠ S. Štúra, Lubina
oznamuje,

že v dňoch: 15. – 17.5.2019 sa uskutoční
ZÁPIS DETÍ DO MŠ LUBINA

pre školský rok 2019/2020
v budove MŠ v čase:
15.5.2019  (streda):  8,00 – 16,00 hod.
16.5.2019  (štvrtok):  8,00 – 13,00 hod.
17.5.2019  (piatok):  8,00 – 12,00 hod.

K zápisu je potrebné priniesť:
-  vyplnený zápisný lístok (v MŠ p. Slávková) potvrdený 
 všeobecným detským lekárom
-  rodný list dieťaťa
-  OP zákonného zástupcu
-  preukaz poistenca dieťaťa

Viac info: 032/ 777 8416 – Jana Slávková 
zástupkyňa RŠ pre MŠ

www.zslubina.edupage.sk
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Folklórny krúžok
Text: Lucia Balajová a Katarína Majdišová

Už pár krát sme sa stretli s deťmi, 
ktoré majú záujem o pohybovo-tanečné 
aktivity a spev, aby sme aj my prispeli 
k vytváraniu pozitívneho vzťahu detí, 
mládeže, ale aj mamičiek a oteckov 
k našim ľudovým tradíciám, zvykom. 
Chceme, aby sa deti nielen zoznámili 
a vyskúšali si, ale ak budú chcieť, naučili 
sa tanečné prvky z oblasti folklóru, aby 
si prespievali známe a naučili sa nové 
piesne, stretali sa so svojimi kamarátmi 
a zoznamovali sa s novými. Folklórny 
krúžok je otvorený od októbra 2018 
v materskej škole, ale nakoľko je 
vedený len pre žiakov MŠ a na krátky 
vyučovací čas a zároveň prichádzali 
ohlasy od starších žiakov našej školy 

a iných detí, rozhodli sme sa s pomocou 
Obce Lubina otvoriť folklórny krúžok 
pre všetky detičky, deti a mládež, 
ktoré majú záujem. Tento krúžok, 
zatiaľ nepomenovaný, bude zameraný 
hlavne na oblasť folklóru, čiastočne 
aj na moderný tanec a spev, podľa 
požiadaviek zúčastnených. Záštitu nad 
krúžkom má Lucia Balajová, ktorá už 
od svojho detstva navštevovala viaceré 
detské folklórne súbory ako Brezinka, 
Kubranka v Trenčíne, zúčastňovala sa 
pravidelne speváckych súťaží, študovala 
hru na klavír a spev na ZUŠ v Trenčíne 
a neskôr spievala vo FS Trenčan. Toho 
času je aktérkou v ženskej folklórnej 
speváckej skupiny Frkulice. Začepčujú 
mladé nevesty, vystupujú na folklórnych 
podujatiach a zábavách, rôznych akciách 
s tradičnou kultúrou. Druhou aktérkou 
je Katarína Majdišová, ktorá počas 
detských liet vystupovala na rôznych 
kultúrnych podujatiach v speve, neskôr 
účinkovala v ochotníckom divadle 
v Považanoch a niekoľko rokov bola 
členkou ženskej speváckej skupiny 
Klenotnica zo Bziniec pod Javorinou. 
Venuje sa rekonštrukciám krojov, 
krojových súčastí a toho času tiež pôsobí 
v skupine Frkulice.

Uvidíme, ako budeme napredovať. 

Budeme veľmi radi a budeme sa snažiť, 
aby sa nám podarilo deti priviesť 
k úspešným vystúpeniam a tým aj 
pomenovaniu už nie krúžku, ale súboru!

Radi by sme cez pohyb, spev čo-to 
podučili deti tradíciám a krásam tohto 
umenia. Tešíme sa na vás každý utorok 
od 15:30hod. v KD G. Zocha Lubina!

Muž Slnka - Národ ho stratil, keď ho najviac potreboval...
Text:Oľga Hrabovská

Milan Rastislav Štefánik – MUŽ SLNKA – pod týmto 
názvom sa konala v dňoch 24.-26. apríla 2019 Medzinárodná 
konferencia v Piešťanoch. Konferencia bola usporiadaná 
pri príležitosti 100. výročia tragického úmrtia a Vládou SR 
vyhláseného Roku 2019 ako Roku M.R. Štefánika.

Cieľom konferencie bolo:
– podnietiť záujem o všestrannú osobnosť M. R. Štefánika – 
 ako vedca, diplomata, vojaka, cestovateľa a jedného 
 zo zakladateľov Československa,
– spolupracovať so zahraničím, kde zanechal stopu svojich 
 činov,
– zdôrazňovať jeho miesto v dejinách vedy a histórie.

odujatie zorganizovali: Spoločnosť M. R. Štefánika so sídlom 
v Brezovej p.B., Slovenská ústredná hvezdáreň v Hurbanove 
a Slovenská astronomická spoločnosť pri SAV. Organizáciu 
podujatia a sprevádzanie celým programom bravúrne zvládala 
Mgr. Mária Gallová.

Účastníkov konferencie zaujali fundovaní prednášatelia 
a znalci gen. M.R. Štefánika -- Mgr. P. Uhlík, Mgr. M. Gallová, 
PhDr. F. Vrábel, Doc. PhDr. K. Kulašík, PhDr. Kanis… 
z astronómie Prof. Š Luby, RNDr. V. Rašin… Neskrývaný 
záujem a ocenenie patrili nášmu prvému kozmonautovi Plk. 
Ing. I. Bellovi. Návštevou a pútavým rozprávaním potešila 
pani Tamara Dudášová-Štefániková, (vnučka Milanovho brata 
Ladislava).

Vo štvrtok 25. apríla sme položili veniec vďaky k Pamätníku 
miesta tragickej nehody v Ivanke pri Dunaji. Prihovoril sa 
k nám riaditeľ Kultúrno-informačného strediska v Ivanke 

a Ing. L. Koudelka, znalec osobnosti Štefánika a prekladateľ 
knihy Sergia Tazzera -- Vlastenci alebo Zradcovia? Súčasťou 
návštevy v Ivanke bolo i zasadenie Ruže Štefánik (projekt 
SMRŠ – Sto ruží pre Štefánika).

Účastníci konferencie sa potešili i kultúrnemu programu. 
Dva príjemné večery strávili na koncerte mužského 
speváckeho okteta Danubius Octet Singers s názvom „Našiel 
som si v šírom poli…“ s umeleckým slovom Juraja Hrčku a pri 
dvoch fi lmoch o Štefánikovi.

Bola to konferencia bohatá na zaujímavé prednášky, 
stretnutia, kultúrne a spoločenské podujatia a prispela 
k obohateniu refl exie dejín i nás samých.

Pozývame malé i veľké deti, ktoré 
majú chuť tancovať a spievať do 

folklórneho 
krúžku

KAM? 
Kultúrny dom G. Zocha Lubina

KEDY? každý utorok 
O KTOREJ?

15:30 hod- 16:30 hod (max. do 17.h)

Prineste si prezúvky, pitie, veci na prezle-
čenie, 1€ príspevok za dieťa za každý 
krúžok a samozrejme dobrú náladu.

Kontakt: Lucia Balajová 0904/234 781, 
balajovanm@gmail.com, K.Majdišová 
0948180087, kvaclavova@gmail.com

Pri mohyle v Ivánke p.D.
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Zahynul ako meteor, ale svetlo jeho odkazu žiari aj v 21. storočí…
Text: Oľga Hrabovská

Sú ľudia, ktorých meno nezmažú ani 
stáročia! Sú takí ľudia! Žijú v tradíciách 
národa, postavili sme im pamätníky, 
ich mená nesú jednotky brannej moci, 
inštitúcie vedy a techniky, školy, 
námestia, ulice…Výročia ich narodenia, 
či smrti si každoročne s vďakou 
pripomíname.

Meno Milana Rastislava Štefánika 
sme skloňovali veľakrát vlani, pri 
100. výročí ukončenia prvej svetovej 
vojny a pri vzniku Československej 
republiky. A krátko na to, po polroku, 
si pripomíname 100 rokov od jeho 
tragickej smrti. Osud mu nedoprial 
tešiť sa z dosiahnutej slobody, ani účasti 
na formovaní svojho vydobytého cieľa 
–Československej republiky, ba ani 
z lásky k milovanej Giuliane.

Každého človeka formuje rodina, 
škola, spoločnosť, priatelia… A tak 
to bolo i u nášho hrdinu – jedného 
z najväčších Slovákov v našej histórii. 
Narodil sa 21. júla 1880 ako šieste dieťa 
(z 12. detí) do rodiny evanj. farára Pavla 
Štefánika a jeho manželky Albertíny. 
V povahe syna Milana Rastislava sa 
miešala otcova odvaha a láska k národu 
s matkinou empatiou a nehou. A tak syn 
Milan zdedil mimoriadnu inteligenciu 
a zvláštne čaro osobnosti. Domáca 
výchova mu dala pevné základy morálky 
a zodpovednosti. Ako usilovný žiak 
túžil po vedomostiach, ktoré získal do 9. 
rokov na Košariskách, potom na Evanj. 
lýceách v Bratislave (1889-93), Šoprone 
(1893-94), Sarvaši (1894-98)4, kde 
s vyznamenaním zmaturoval. Otec-farár 
dúfal, že syn pôjde v jeho šľapajach, 
ale uznal, že Milan je technicky 
orientovaný, tak súhlasil so štúdiom na 
ČVUT v Prahe.

Pobyt v Prahe na mladého Štefánika 
silne pôsobil v rôznych smeroch. Jeho 
priateľmi sa stali Vavro Šrobár, J. 
G. Tajovský, I. Krasko, M. Shneider 
Trnavský… Veľa čítal, hlavne diela 
T.G. Masaryka, L.N. Tolstého a pod 
vplyvom štúdia prírodných vied 
zmietali s ním náboženské pochybnosti. 
„Bože nebies, Bože Zemi! Cítim, že si 
a žes’ neni.“ Došlo aj k ostrej výmene 
názorov s otcom, učarovalo mu štúdium 
astronómie, prestúpil na fi lozofi ckú 
fakultu s pevným rozhodnutím venovať 
sa hviezdam.

V júli 1902 odišiel do Zὓrichu, 
oboznámil sa so základmi praktickej 
astronómie, zdokonalil sa v nemčine 
a začal sa učiť francúzsky jazyk. Po 
dvoch rokoch sa vrátil do Prahy, napísal 
dizertačnú prácu „O novej hviezde 
v súhvezdí Cassiopei z r. 1572“, 18. 
októbra 1904 bol promovaný za doktora 
fi lozofi e. O 10 dní odchádza do Paríža, 
navštívi Janssenovo observatórium 
v Meudone. V r.1905 prijali Štefánika 
za člena Francúzskej astronomickej 
spoločnosti a vystúpil prvýkrát na 
Mont Blanc. S Janssenom navštívil 
Španielsko, zúčastnil sa v anglickom 
Oxforde dôležitého zjazdu astronómov 
pre spoluprácu na výskume Slnka.

Koncom roka 1906 odchádza do 
Ura Ťjube pri Samarkande pozorovať 
úplné zatmenie Slnka, 1909 z poverenia 
francúzskych úradov ide do Alžírska 
a Maroka hľadať vhodné miesta na 
výstavbu nového observatória., na jar 
1910 priplával na Tahiti pozorovať úplné 
zatmenie Slnka, postavil provizórne 
observatórium. Dlhé cesty a náročné 
pozorovania ho vyčerpávali a čo raz 
častejšie si neúnavná práca vyberala 
úroky na jeho zdraví.

Rok 1914 chorého a telesne slabého 
Štefánika prekvapil správou o vyhlásení 
1. svet. vojny a ako francúzsky občan 
musel sa hlásiť u svojho pluku. Po 
ukončení leteckej školy v r. 1915 sa 
začala jeho frontová odysea. Lietal na 
lietadlách typu Caproni a jeho znalosti 
z meteorológie pomáhali pri stanovení 
leteckých operácií. Zhadzoval letáky 
proti vojne a za jej ukončenie. Bol 
v priamom kontakte s významnými 
politickými a diplomatickými 
osobnosťami Francúzka a spolu s T.G. 
Masarykom a E. Benešom začali 
pracovať na vytvorení samostatného 
štátu Čechov a Slovákov. V Taliansku 
získal viaceré významné osobnosti pre 
organizovanie československých légií 
na území Talianska. Bol povýšený 
do hodnosti kapitána a v Rumunsku 

naverboval 1500 zajatcov do légií.
V r. 1917 uzatvoril v Rusku a USA 

dohodu o vytvorení čsl. légií a v Paríži 
podpísal dekrét o vytvorení samostatnej 
Československej armády vo Francúzsku. 
V r. 1918 bol povýšený do hodnosti 
podplukovníka a získal od talianskej 
vlády povolenie organizovať a vytvoriť 
autonómnu Česko-slovenskú armádu. 
24.mája 1918 sa konalo odovzdávanie 
zástavy Česko-slovenského práporu na 
Piazza Venezia pred Oltárom vlasti za 
prítomnosti predsedu vlády Vittoria E. 
Orlanda, ministrov, poslancov a iných 
významných činiteľov. M. R Štefánik 
v leteckej uniforme podplukovníka 
francúzskej armády prevzal bojovú 
zástavu legionárov. Štefánikova 
diplomacia zaznamenala závratný 
úspech – nová československá armáda 
v zahraničí mala okolo sto tisíc mužov. 
Z titulu misie v Československej armáde 
bol M.R. Štefánik menovaný 16. júna 
1918 za armádneho generála.

28. októbra 1918 vznikla 
Československá republika, prezidentom 
sa stal T.G. Masaryk, predsedom vlády 
Karel Kramář, ministrom zahr. vecí 
Eduard Beneš, ministrom obrany Václav 
Klofáč a gen. Štefánik ministrom vojny, 
s úlohou sťahovania československých 
légií z Ruska a zajatcov z Talianska.

Koniec 1. sv. vojny zastihol Štefánika 
v Rusku -- na Sibíri, kde dojednával 
postupný odsun našich legionárov. Ich 
osud, sloboda a rozvoj novej republiky 
mu boli prvoradé. Dosiahol, že mocnosti 
Dohody trvali na rozdelení Rakúsko-
Uhorskej monarchie a uznali práva 
malých národov na sebaurčenie.

Gen. M. R. Štefánik bol nielen politik, 
diplomat, vojak, vedec, cestovateľ, 
ale i obľúbený a šarmantný spoločník, 
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jeho spoločenský takt a veľkodušnosť 
mu otváral dvere k významným 
osobnostiam tej doby. Jeho kúzlu 
osobnosti podľahlo veľa žien či už počas 
štúdia, alebo v salóne pani de Jouvenel, 
kde sa stretávala parížska smotánka. 
Osudovou láskou mu však bola Giuliana 
Benzoni, talianska šľachtičná.

V ten pamätný deň, 4. mája 1919, 
nasadol 39-ročný generál spolu 
s 3-člennou posádkou na talianskom 
letisku Campo Formído do lietadla 
Caproni, pred poludním už zakrúžili 
nad Bratislavou, pre nepriaznivé 
letecké podmienky opakovali pristávací 
manéver… a zrazu – pád zo 100 m 
výšky – ktorý nikto z posádky neprežil.

Smrť gen. M. R. Štefánika doľahla 
na celý národ! S vrúcnou pietou 
a v najhlbšom žiali ho vyprevádzali 
tisícky ľudí na poslednej ceste…

VERIŤ, MILOVAŤ, PRACOVAŤ…
čítavala som pri pohľade na obraz, 

ktorý visel na stene v kuchyni. 
V strede na obraze bol M. R. Štefánik 
v generálskej uniforme, nad ním 
slovenský znak a okraje

Takmer v každej podjavorinskej 
domácnosti bol tento obraz. V škole 
sme mali oveľa väčší -- s farebnou 
podobizňou generála a visel hneď vedľa 
Ľudovíta Štúra. Ako žiaci v ľudovej 
škole často sme počúvali od p. učiteľky 
Predmerskej a správcu školy pána 
rechtora Špitku o týchto dvoch mužoch. 
Boli sme hrdí, že Ľ. Štúr má korene 
v našej Lubine a pamätali sme si, že bez 
gen. M.R. Štefánika by nebolo slobodné 
Československo.

V tom čase, každoročne v. máji, keď 
boli slávnosti na Bradle, z našej dediny 
a kopaníc odchádzali húfy ľudí mohyle, 
aby si uctili pamiatku M.R. Štefánika. 
Dopravným prostriedkom bol čečinou 
a trikolórou ozdobený rebriniak. 
Gazdovia zapriahli kone, medzi 
rebriny dali dosky na sedenie, mladé 
ženy v krásnom pestrofarebnom kroji 
s naškrobenými a čipkami ozdobenými 
ručníkmi dozdobili ten pestrý kolorit 
farieb. Chlapi nosili už oblek, ale pod 
sakom mali peknú vyšívanú košeľu. 
Dodnes mám tento obraz v pamäti. 
Čakala ich dlhá cesta, skoro 40 
kilometrov, ale odchádzali so spevom. 
My deti, sme im závideli a naši doma 
nás tíšili a sľubovali: „ Až budete väčší, 
potom…“

No a potom prišlo obdobie, keď 

sa prestalo na Bradlo chodiť tak, ako 
predtým. Keď v škole obraz gen.M.R. 
Štefánika zvesili z triedy a ukryli 
v kabinete a keď iba potichu sme 
započuli, že pani učiteľka z meštianky, 
čo nás učila telocvik, išla peší na Bradlo 
zo St. Turej, ale netreba o tom hovoriť.

Až prišiel rok 1968, keď sme s veľkým 
zástupom ľudí kráčali hore na Bradlo 
i s našimi malými dcérami. A potom zasa 
dlho len ako turisti, alebo s návštevou… 
V r. 1996 som priviedla k mohyle i svojho 
mladšieho vnuka. Vtedy sme spolu 
s členmi SZPB prišli s kyticou vďaky.

História je ako kolotoč dejín a udalostí. 
Chvála Bohu, že v máji Bradlo opäť ožije 
množstvom ľudí, ktorí sa prídu pokloniť 
pamiatke nášho hrdinu – najväčšieho 
Slováka -- gen. Milana Rastislava 
Štefánika.

Bradlo 1996

Pietny akt položenia vencov k pomníku padlých pri príležitosti 
74.výročia partizánskeho boja v Cetune.
Text a foto: Mgr.Elena Rubaninská

Z ÚCTY K TÝM, KTORÍ POLOŽILI ŽIVOTY 
ZA NAŠU SLOBODU.

Slávnosť tradične poriadali obec Bzince pod 
Javorinou a Oblastný výbor SZPB v Novom Meste 
nad Váhom v spolupráci s Trenčianskym osvetovým 
strediskom. Pri pomníku padlých v Cetune sa v nedeľu 
24.februára 2019 zišli desiatky ľudí verných odkazu 
tých, ktorým vďačíme za náš slobodný život. Starosta 
Bziniec pod Javorinou Ing.Dušan Málik na pôde obce 
privítal hostí. Boli to: Mgr.Dušan Bubavý- poslanec NR 
SR, Ing.Jozef Trstenský- podpredseda TSK a primátor 
Nového Mesta nad Váhom, Mgr.Andrea Augustínová- 
prednostka OÚ v Novom Meste nad Váhom, doc.PhDr.
Viliam Longauer, CSc.- tajomník Ústrednej rady SZPB 
v Bratislave, Ing.Anna Halinárová- poslankyňa TSK, 
delegácia Oblastného výboru SZPB v Novom Meste 
nad Váhom vedená pánom Jánom Hulínkom, Mgr.
Vladimír Sumbala-riaditeľ ÚPSVR v Novom Meste nad 
Váhom, delegácia Oblastného výboru SZPB v Trenčíne 

vedená pánom Jánom Holičkom, delegácia Mestskej 
organizácie SZPB v Brezovej pod Bradlom vedená 
pánom Štefanom Majkutom, delegácia Českého zväzu 
bojovníkov za slobodu z Uherského Hradišťa, delegácia 
Českého zväzu bojovníkov za slobodu z Kyjova 
vedená pánom Miroslavom Bětákom, delegácia Klubu 
generálov Slovenskej republiky vedená genpor.v.v.Ing.
Pavlom Honzekom, delegácia Klubu vojakov v zálohe 
z mesta Piešťany vedená plk.v.v. Ing.Františkom 
Fajmonom, delegácia Klubu Zväzu vojakov SR Nové 
Mesto nad Váhom vedená pplk.v.v.RSDr.Kamilom 
Krištofíkom, Mgr. Martin Samek- riaditeľ ZŠ Bzince 
pod Javorinou, primátori a starostovia z okolitých miest 
a obcí. Slávnostné prejavy uvité zo slov úcty a vďaky 
predniesli Ing.Dušan Málik, Mgr.Dušan Bublavý, doc.
PhDr.Viliam Longauer, CSc. a Ing.Jozef Trstenský. 
Súčasťou slávnosti bola výstava vojenských zbraní 
Klubu vojenskej histórie Piešťany a Vojenského 
historického ústavu Bratislava.
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NAŠI RODNÍ V TOM DIVOKOM BOJI 
ZANECHALI DUŠU I SEBA NAVEKY.

Ten smutný cetunský deň spred 74 rokov priblížil 
starosta Bziniec pod Javorinou Ing.Dušan Málik: 
„História je pamätníkom udalostí. 27.február 1945 je 
pamätným dňom veľkého neľútostného boja partizánov 
proti fašistom a ich prisluhovačom v Cetune. Cetunský 
boj bol najväčším bojom 2.Stalinovej partizánskej 
brigády, ktorá operovala v horách podjavorinského 
regiónu. Tu bojovali dedovia, otcovia i bratia našich 
spoluobčanov. Hlavne to boli partizáni oddielu Hurban, 
ktorému velil kpt.Miloš Uher. Statočný boj partizánov 
prekazil plány votrelcov. Cetuna nebola pokorená i keď 
straty boli veľké. Najväčšiu stratu cítili partizáni stratou 
veliteľa oddielu Hurban a jeho zástupcu nadpr.Antona 
Jakubíka, ako i ďalších 14 partizánov. Cetuna sa touto 
udalosťou zapísala do histórie SNP a rovnako i obec 
Bzince pod Javorinou.“

Vliala sa do písmen historických mien na tabuli 
pamätníka v Cetune: kpt.Miloš Uher, nadpr.Anton 
Jakubík, Ján Marták, Ján Slávik, Martin Hrevúš, Štefan 
Rojko, Matej Šidla, (iný) Ján Slávik, Ján Žáček, Juraj 
Hrevúš, Ján Kršák, Ján Pastorek. My desiatky rokov 
chodíme v tichom zadumaní na tvárnosť toho miesta, 
obnažujeme svoju myseľ, srdcia otvárame dokorán. 
Svetielkom spomienok si svietime na cestu slobodného 
života, svoj živý hlas pridávame k tomu kameňu ticha, 
bolesti, pravdy, smútku. Nemo nám pripomína príbeh 
o odvahe, statočnosti, vlastenectve. Príbeh ľudí, z ktorých 
sa stali hrdinovia vďaka tomu, že prekonali svoj vlastný 
strach a hrdo so zbraňou v ruke bránili ideály slobody.

„TO NEBOLI FILMOVÍ HRDINOVIA, 
TO NEBOL BESTSELLER, TO BOL 

NAOZAJSTNÝ ŽIVOT.“
To sú silné slová z príhovoru Mgr.Dušana Bublavého. 

Okrem nich vyslovil i ďalšie, rovnako pravdivé: „…
Som veľmi rád, že sa pri tomto pomníku, pravidelne 
stretávame, aby sme si uctili ľudí, ktorí pred 74 rokmi 
boli ochotní položiť svoj život, aby sme my mohli žiť 
v mieri. Nemôžeme zabúdať na svojich rodákov, na kpt.
Miloša Uhra, ktorý spolu so svojím oddielom tu v týchto 
miestach bojoval na život a na smrť. On aj jeho priatelia 
práve tu o ten svoj život prišli. A 23 partizánov a 40 
civilistov bolo odvlečených na židovský cintorín do 
Nového Mesta nad Váhom, kde boli kruto povraždení. 
Je potrebné, aby sme na hrdinstvo našich rodákov 

nezabúdali. Takýchto pamätníkov, ako je tento, je vôkol 
veľa po celej Javorine. Trápi ma, keď novodobí historici 
spochybňujú vôbec, že SNP vypuklo. Že spochybňujú 
holokaust, či vôbec nejaké koncentračné tábory boli. 
Prosím, pripomínajme našim deťom, vnukom, čo to 
bola 2.svetová vojna, aké krutosti prebehli, ako dokáže 
človek človeku ublížiť. Majme v úcte všetkých tých, 
ktorí si našu úctu zaslúžia. Tak ako hrdinovia, partizáni, 
ale aj civilné obyvateľstvo, ktoré bojovalo proti fašizmu, 
esesákom tu, v Bzinciach pod Javorinou, v Cetune.“

PAMÄTNÁ MEDAILA KPT.MILOŠA UHRA 
1.STUPŇA.

Klub Zväzu vojakov SR Nové Mesto nad Váhom 
ju udelil Ing.Karolovi Kunovi, členovi predsedníctva 
ÚR SZPB, predsedovi komisie partizánov v SNP 
a v zahraničí, priamemu účastníkovi SNP, šíriteľovi 
myšlienok národno-oslobodzovacieho boja nášho ľudu 
a myšlienok boja za demokraciu a slobodu.

OBNOVA VOJNOVÉHO CINTORÍNA 
V TRENČÍNE-KUBRA.

Starého, zabudnutého, bezmenného vojnového cintorí-
na z 1.svetovej vojny. Svoj večný sen v ňom sníva 770 
vojakov zo súčasných 10 štátov. Klub generálov SR 
v rokoch 2014-2018 inicioval jeho obnovu. Autorom 
projektu bol genpor. Ing.Pavel Honzek, ktorý o celej 
myšlienke predniesol základné informácie: „Peniaze 
na jeho realizáciu sme zháňali od kamarátov, známych, 
funkcionárov…Obnovený cintorín sme slávnostne 
otvorili presne v deň 100.výročia ukončenia 1.svetovej 
vojny 11. 11. 2018. Bol pokrstený nový kríž za účasti 
ministra obrany a ďalších vysokých funkcionárov 
kraja, okresu, za účasti rôznych občianskych združení. 
Medzi tými, ktorý nám fi nančne prispel na obnovu 
tohto cintorína, bol i poslanec NR SR Mgr.Dušan 
Bublavý. Klub generálov pri príležitosti 100.výročia 
a obnovy vojnového cintorína v Trenčíne vydal Pamätnú 
plaketu, ktorú obdržali všetci sponzori fi nanční, 
materiálni, obdržali ju všetci vojaci, ktorí sa podieľali na 
obnove tohto cintorína, dostali to aj všetci návštevníci 
slávnostného otvorenia.“ Nakoľko sa Mgr.Dušan 
Bublavý slávnostného otvorenia cintorína nezúčastnil 
z iných pracovných dôvodov, genpor.Ing.Pavel Honzek 
mu ju odovzdal dodatočne na spomienkovej slávnosti 
v Cetune.

Pamätník v cetune

Delegácia Lubina
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KTO ZA PRAVDU HORÍ V SVÄTEJ OBETI, KTO 
ZA ĽUDSTVA PRÁVO ŽIVOT POSVÄTÍ,

KTO NAD KRIVDOU BIEDNYCH SLZU VYRONÍ, 
TOMU MOJA PIESEŇ SLÁVOU ZAZVONÍ.

Bránu slávnosti dôstojne otvorila Slovenská štátna 
hymna a dôstojne zatvorila hymnická pieseň „Kto za 
pravdu horí“, pôvodne báseň Karola Kuzmányho. Za 
pravdu horeli v obeti vlastných životov všetci tí, ktorí 
za právo ľudstva na život posvätili ten svoj na úroveň 
večnosti. Nad krivdou biednych vyronili slzu aj vlastnú 
krv. Im zvoní naša večná pieseň slávy. Im naveky patria 
zlaté písmená vďaky vytesané na pamätníku v Cetune:

„LEŽ VEČNÁ TOHO NECH OVENČÍ SLÁVA,
KTO SEBA ZA SVOJ NÁROD SVÄTÚ OBEŤ 

DÁVA.“ Hostia

Uplynulo 74 rokov od oslobodenia našej obce
Text: Oľga Hrabovská

Čo by sme mali vedieť:
Dedina – dolný koniec sa tešil zo slobody už v sobotu 
poobede 7. apríla 1945.
V nedeľu 8. apríla 1945 sa tešila už celá dedina.
Kopanice až v pondelok 9. apríla 1945.

V tú sobotu sme sa zobudili do nevšedného aprílového dňa. 
Dedinou sa ešte kde-tu ozývala streľba, ale boli to už posledné 
hrozivé zvuky. To nemeckí vojaci, ktorí opustili dedinu vo 
štvrtok 5. apríla, sa pokúšali uniknúť cez hory smerom na 
Javorinu. Ale naše hory boli pre Nemcov nepriechodné, a tak 
sa ešte bránili. Na Skalke si poslední dvaja Nemci urobili 
guľometné hniezdo a bojovali do posledného dychu. Škoda, 
mohli sa vzdať a prežiť v zajatí – zostala nám po jednom z nich 
vojenská knižka s fotografi ou 19-ročného chlapca. V chotári 
obce našli 35 mŕtvych nemeckých vojakov a 62 išlo do zajatia.

Guľky v tú sobotu ešte hvízdali okolo uší, ale vtedy sme 
to nebezpečenstvo ani nevnímali. Mladosť, zvedavosť a veľká 
dávka odvahy patrili k nášmu veku a tej dobe. Ako každú 
sobotu mama varila zemiakovú polievku a piekla báleše. Po 
obede sa brat vybral za kamarátmi -- Milanom Srnánkom-
Blatárech a Vladom Ostrovským-Kubičatéch. Chvíľu postáli 
„na pivovári“, a pozerali tým smerom, kde sa ozývala streľba. 
Videli, ako od Hrušového – od mlyna, idú vojaci a smerujú cez 
Valúch na Oholín. Pozreli na druhú stranu a od Podsádkov, dolu 

cez Trúskové išla ďalšia skupina. Zišli do „obory“ a do dvora 
Rudolfa Majtáza (otec O. Jamborkovej). Boli to rumunskí 
vojaci. Privítali ich koláčmi, kávou i kalíškom slivovice.

V hornom konci boli ešte ľudia poschovávaní v pivniciach. 
Výstrely, čo sa ozývali nedeľným ránom 8. apríla 1945, im 

nezabránili, aby vyšli z úkrytov, pivníc, domov a nadýchali 
sa čerstvého vzduchu veštiaceho vytúženú slobodu po rokoch 
strachu, utrpenia a strádania. Na škole vztýčil správca školy 
Adam Špitka československú zástavu a ulice sa zaplnili 
deťmi, mládežou a dospelými. Pred štúrovským domom 
šantila skupina veselých chlapcov a dievok. Celá dedina 
bola na nohách a vítala rumunských vojakov. Ľudia vynášali 
na priedomie stoly s jedlom. Chlapi našli schovanú fľašku 
slivovice, ženy nosili klobásy, oškvarky, slaninu, chlieb, ba 
niektoré stihli napiecť koláče a šišky. Kdesi na dolnom konci 
zahrala harmonika rezkú pieseň, vojaci sa dali s dievčencami 
do tanca. A my, deti, sme sa smiali, poskakovali a dospelí si 
pripíjali na zdravie.

Lubinania, známi svojou pohostinnosťou, prichýlili vojakov 
pod svoju strechu, nakŕmili kone. V obci už pracoval revolučný 
výbor na čele s Jánom Slávikom-Lafkom. Pre vojsko bolo 
treba zaistiť potraviny, pre kone krmivo. Našťastie v dedine 
zostalo pár kráv, ktoré Nemci zhabali na horných kopaniciach, 
a tak bolo dosť mäsa do vojenských kotlov.

Na kopanice prišla sloboda v pondelok ráno 9. apríla. Na 
škole v Hrnčiarovom vyvesil riaditeľ Gustáv Rubaninský 
československú zástavu. Na Barine, v rodine Haruštiakovcov, 
sa prihlásil prvým krikom na svet synček Mirko. Všetci sa 
tešili.

Lenže v každej minúte niekde život začína a na inom mieste 
končí. Taký je zákon života a smrti. A v ten deň sa naplnil 
vrchovato! Na kopanici -- U Tučkov, nemecká guľka ukončila 
život mladého manžela a otca Pavla Tučku z Podkoziniec.

Bola to draho vykúpená sloboda, zaplatená tým 
najcennejším – ľudskými životmi.

10. 4. 1945 pohreb Pavla Tučku

Voj. knižka Fritza Kliera
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44.ročník tradičného Pochovávania basy v Miškech Dedinke.
Text a foto: Mgr.Elena Rubaninská

Smútok nemá mieru, nemá konca-kraja.
Veď skonala tá, čo naše srdcia rozjasňovala.

Tohtoročné 127.a 128.pochovávanie sa konalo 23.februára 
a 2.marca v Osvetovom dome Dr.Milana Hodžu v Miškech 
Dedinke. Otcom podujatia bol od začiatku vtedajší riaditeľ 
OD pán Viliam Harušťák. V tomto roku jeho žezlo prevzal pán 
Miloš Chudík. V Miškech Dedinke 40 rokov pochovávali basu 
trikrát, posledné 4 roky dvakrát. To je spolu 128 pochovávaní. 
Na každé predali približne 150 lístkov. Vynásobené, spočítané, 
podčiarknuté. Výsledok 19 200 návštevníkov. A keď k tomu 
pridáme postupne sa meniaci personál s účinkujúcimi, číslo 
je ešte vyššie.

Je to veselá rodinka herci z FS Javorinka.
V scénkach „Návrat z kúpeľov“, „Na salaši 2“, „Vtipnejší 

vyhráva“, „A čo ja viem“ sa prestavili členovia FS Javorinka 
Miškech Dedinka: panie Janka Žáková, Michaela Saukuličová, 
Dana Tinková, Slávka Držíková, Eva Martinčičová a páni 
Miroslav Fecko, Miloš Chudík, Lukáš Filip, Ivan Krúpa, 
Marcel Kotula, Jaroslav Žák, Damián Kovaľ, Patrik Potfaj, 
Miroslav Drška, Andrej Záhorec. V „Odobierke-pochovávaní 
basy“ účinkovali v rovnakej zostave obohatenej pani Milenou 
Záhorcovou a pánmi Miroslavom Valenčíkom, Jaroslavom 
Durcom, Ing.Jurajom Saukuličom.

Ďalší personál, nech sa páči. Bufetoví, baroví a iní 
pomáhači.

Panie Mária Otiepková, Stanislava Reptová, Vlasta 
Drgoncová, Monika Krúpová, Eva Beňatinská, Jana Chudíková, 
Zdenka Drgoncová, Jana Uhlíková, Milena Švondrková, Dana 
Harušťáková, Anna Matejáková, páni Ing.Martin Beňatinský 
(hlavný kuchár), Miroslav Tvrdoň, Ivan Drgonec (kameraman), 
Bohuš Repta, Edo Dugel. Administratívu a techniku mali pod 
palcom páni Viliam Harušťák a Miloš Chudík, námet, scenár 
a réžiu páni Miloš Chudík a Damián Kovaľ.

Non stop hrali aj „Non stop“.
Túto pieseň Michala Davida aj mnohé iné vyhrávala non 

stop dvojčlenná kapela Duo Bonus v zložení Dušan Bača ml. 
a Marián Biesik. Dala ovoňať jednu ružu, dve ruže, hľadala 
lásku, našla lásku, zaviedla do Hodonína a všelikde inde…
Celý večer aj v tmavú noc.

Na čo použijú asi výťažok z Pochovávania basy?
Na krásnu vec. Na malých pokračovateľov, šíriteľov 

podjavorinských ľudových tradícií – Detský folklórny súbor 
Javorinka. A na ďalší rozvoj kultúry na lubinských kopaniciach.

„Mám v hube sucho jak vlonejšie seno.“
Tak sa sťažoval manžel (Miroslav Fecko) manželke (Janka 

Žáková) hneď medzi dverami po návrate z kúpeľov z Bardejova, 
keď pýtal niečo tekuté na privítanie. Presvedčoval ju o svojej 
vernosti, rozprával jej rôzne zážitky z kúpeľného pobytu 
a z cesty vlakom tam aj domov. Okrem iných aj ten, ako sa 
zoznámil vo vlaku s dedkom, ktorý išiel na návštevu k dcére do 
Bratislavy: „Dzedko, to za naších časóv nebolo, taká technika. 
Vy idete do Bratislavy, já do Bardejova a v jennom kupé 
sedzíme.“ Manželka sa mu chválila, že na ňu dohliadal pán 
starosta, aj mäso na guláš z diviny jej dal…Muž prišiel domov 
neskoro, zdržal sa v Trenčíne s nejakou mladou. Zoznámil sa 
s ňou vo vlaku: „Ona robí na Ministerstve životného prostredá 
v Bratislave. Chodzí po ulici pri Slovnafte, stopuje a robí 
chlapom vyšetrenie. Najlacnejšie za 15 eur. Ručné. Potom za 
30 eur inhalačné. S papulú. Aj mne robila. V Trenčíne v hoteli. 
Najprv ručné, potom inhalačné, potom na prámo. A už mám aj 
výsledky. Máš doma poránného chlapa. Stálo to len 150 eur, 
dala zlavu.“ Žena sa zhrozila: „Tak ty dáš tolké penáze za to, 
čo máš doma furt. Zajtra ideme do Trenčína na vyšetrenie. Ale 
nije s tým malým kolibríkom, ale s tú sprostú gebulú. Sprostý 
sis odešél a ešče sprostejší sis sa vrácil.“

Odobierka. Zľava Ing. Martin Beňatinský, Miloš Chudík, 
Miroslav Fecko, Ing. Juraj Saukulič, Marcel Kotula, 
Jaroslav Žák.

Duo Bonus.Zľava Dušan Bača ml.,Marián Biesik.

Scénka Na salaši 2.Zľava Miloš Chudík,IvanKrúpa.
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„Mali sme tu aj atrakciu pre turistov. Ale minulý týždeň 
sa vydala.“

To je výrok „natvrdlého“ baču (Miloš Chudík) v rozhovore 
s redaktorom (Ivan Krúpa) z rozhlasovej stanice Galkéch 
vŕšky v scénke „Na salaši 2“, ktorá nadväzuje na scénku „Na 
salaši“ z minulého roka. Bača „zaujímavo“ odpovedá na rôzne 
redaktorove otázky. Má vyše 500 bielych a čiernych oviec. Vie 
ich presný počet. Ráta ich tak, že spočíta ich nohy a vydelí 
číslom 4. Bol aj priamym účastníkom povstania. Len si 
nepamätal, či vtedy dostal guľku medzi lopatky, alebo lopatkou 
medzi guľky. Scénka bola spestrená ľudským exkrementom 
a návštevou českých turistov.

Aký je rozdiel medzi policajtom a jeleňom? V podstate 
žiadny. Aj jeden, aj druhý sa strčí do chráščia, chvíľu 
vyčkáva a z ničoho nič vám skočí pred auto.

To už je jeden z 30 vtipov, ktoré odzneli v súťaži „Vtipnejší 
vyhráva“ v piatich blokoch – manželské, o zvieratkách, 
o policajtoch, detské a rôzne v podaní rozprávačov Miroslava 
Fecka, Jaroslava Žáka a Damiána Kovaľa. O poradí 
víťazov rozhodli diváci. Umiestnili sa v slede mien ako 
v predchádzajúcej vete. A v rovnakom slede ako výhru získali 
darčekové poukazy na upratovanie, umývanie a zametanie 
kultúrneho domu po skončení „basy“. Zazneli aj tieto vtipy:

Slon sa pozerá na nahého chlapa a hovorí: „To som zvedavý, 
ako sa s týmto chce nažrať.“

Policajt sa pýta kolegu: „Už si bol na Štrbskom Plese?“ On 

odpovedá: „Nie. Ja chodím len na ten náš a na hasičský.“
Príde Jano do krčmy a hovorí: „Chalani, mám nový vtip 

o policajtoch.“ Ozve sa chlap: „Ja som policajt.“ Jano: „To 
nevadí. Budem hovoriť pomaly a ak bude treba, aj zopakujem.“

Chlapček sa smeje dievčatku: „Ha-ha, ty nemáš pipíka.“ 
Dievčatko pohotovo odpovie: „Keď budem veľká, budem mať 
pipíkov, koľko len budem chcieť.“

Príde policajt k doktorovi, na hlave má žabu. Doktor sa pýta: 
„Preboha, čo sa vám stalo?“ Žaba odpovedá: „Ja neviem, to mi 
do rána zo zadku vyrástlo.“

„Ach, Anička, čo je ti? Ked ta vidím poviém ti-a čo já 
vjém.“

To už je pieseň zo scénky, hudobno-tanečného pásma „Čo 
ja viem“. Spieva ju Janíčko (Miloš Chudík) Aničke (Eva 
Martinčičová) za doprovodu ľudovej hudby v zložení Michaela 
Saukuličová, Miroslav Fecko, Miroslav Drška, Andrej 
Záhorec. Dedinské trachne (Slávka Držíková, Janka Žáková, 
Dana Tinková) klebetia a ohovárajú iné ženy. Zapárajú aj do 
Aničky. A potom aj do Janíčka. Ten im na všetko odpovedá 
„čo já vjém“. Rovnako aj Aničke na otázku, či ju ľúbi aspoň 
trošku. Nakoniec sa všetci vyzvŕtajú v rezkom čardáši.

„Nastala nám, ludé, smutná novina. Už nám naša milá 
basa umrela.“

Takto spieval nad otvoreným hrobom v smútočnej 
odobierke dôstojný pán farár (Miroslav Fecko). Ale najskôr 
mantáci hrobári, starý hrobár s učňom (Ivan Krúpa, Lukáš 
Filip), s problémami a komentármi pripravili hrob, dali naň 
zosnulú, prikryli fi rhánkom. Bola to náročná, namáhavá a dlhá 
procedúra. Spokojní s prácou očakávali pohrebný sprievod. 
V ňom za doprovodu smútočnej hudby prichádzali najbližší 
príbuzní s „priblblým“ Karolkom (Jaroslav Durec), plačky, 
farár s kostolníkom a iným pohrebným personálom.

„Stojíme tu nad drevenými pozostatkami našej miluvanej 
basy.“

Začali „vážnu“ odobierku pán farár. A okrem iných 
„vážnych“ výpravkov povedali aj: „Ništ sa nedá robit, neni 
už pomoci, jej čas sa naplnil a naše srdiečka naplnil smútok. 
Spomínajme na nu v dobrém. Na chvíle s nú strávené, na 
tie prebdené noci po zábavách, po píjaní. Nedajú sa ničím 
nahradit. Odebiera sa od najbliššej rodziny. Od starého Mirka, 
od Karolka, od muzikantov, spevákov, tanečníkov, hasičov, 
fotbalistov, polovníkov, kultúrného domu, obecného úradu. 
Šeckým abstinentom odkazuje - obrácte sa na pravú vjéru, 
dokál je čas. Amen. A odebiera sa aj od hentých hrobárov. 

Kapela zo scénky A čo ja viem.Zľava  Miroslav Fecko,Michaela 
Saukuličová,Miroslav Drška,Andrej Záhorec.

5 Zľava Mária Otiepková,Zdenka Drgoncová,va Beňatinská,Monika 
Krúpová,Ing.Martin Beňatinský

Najbližší pozostalí.Zľava Damián Kovaľ,Jaroslav Durec,Miroslav 
Valenčík.
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V Bzincách majú šikovných hrobárov, aj v Lieskovém. Na 
Turej majú nového vedúceho aj auto. A my máme týchto 
dvoch. Pane Bože, za čo ma trestáš?“

„Skonala už naša basa, smúti celý kraj. Nepoteší naše 
srdcia, už ju čaká raj.“

To je kratučký úryvok jednej z dvoch piesní „zo Spevníčka 
na strane 2019“. Spievali ich počas obradu spoločne všetci 
aj s návštevníkmi. Obe piesne – Zahraj hudba a Už prišiel 
čas, presne pre túto jednu príležitosť skomponovali pani Eva 

Martinčičová a už zosnulý dlhoročný člen FS Javorinka Ing.
Ľubomír Otiepka. Pri tejto kopaničiarskej veselici sú akousi 
nostalgickou spomienkou na jej autora. Majú spolu 7 slôh. Ja 
svoju spomienku na Pochovávanie basy v Miškech Dedinke 
ukončím jednou z nich:

„Skončil sa čas veselosti, plný krásnych chvíľ.
Rozpomeň sa každý človek, čo si učinil.

Ej, mládež lubinská, smutná doba nastáva.
Keď basu už pochováme, pôst nám začína.“

Výročná schôdza Miestneho spolku Slovenského Červeného kríža v Miškech Dedinke.
Text a foto: Mgr.Elena Rubaninská

Konala sa v Kultúrnom dome Dr.Milana Hodžu v Miškech 
Dedinke. Riadila sa štandardným schôdzovým programom. 
Svojou návštevu ju poctili hostia: starosta obce Lubina Ing.
Martin Beňatinský, z družobného spolku Hrušové jeho 
predseda pán Branislav Ostrovský a pani Elena Rubaninská, 
pán Milan Srnec, obyvateľ Lubiny, v zastúpení SD Coop 
Jednota Trenčín, ktorá podporuje SČK lekárskymi prístrojmi 
do zdravotníckych zariadení a sponzorskými darmi. Všetci 
hostia pozdravili prítomných svojimi príhovormi. Niekoľkými 
ľudovými piesňami a hudobnými nástrojmi pozdravila „mini 
kapela“ v zložení pánov-Miroslav Potfaj st., Miroslav Fecko 
a Patrik Potfaj.

Červený kríž u nás spustil olovnicu do centra ľudských 
životov pred 100 rokmi.

1.februára 1919. Vtedy bol založený Československý 
Červený kríž (ČČK). Podrobné informácie o tom predniesla 
na schôdzi predsedníčka MS SČK Miškech Dedinka Mgr.
Ivona Martinková. „Jeho prvou predsedníčkou sa stala dcéra 
vtedajšieho prezidenta ČSR Alica Masaryková. Koncom 
roku 1919 sa ČČK začlenil do ligy spoločnosti Červeného 
kríža vo švajčiarskej Ženeve. Červený kríž sa zrodil v mysli 
švajčiarskeho obchodníka Henryho Dunanta v júni 1859 po 
bitke pri talianskom Solferine. Dunant sa vrátil do Švajčiarska 
a napísal knihu spomienok na Solferino, ktorú v roku 1862 na 
svoje náklady vydal. Kniha mala veľký vplyv a návrhy z nej 
dostali konkrétnu podobu ako Červený kríž. Výbor s názvom 
Medzinárodný výbor pre pomoc raneným sa prvý-krát 
zišiel 17. 2. 1863. V roku 1876 sa stal z neho medzinárodný 
výbor Červeného kríža. Nový názov nesie Červený kríž 
od roku 1986 a to Medzinárodné hnutie Červeného kríža 
a Červeného polmesiaca. Na území Slovenska vedú prvé 
stopy činnosti Červeného kríža do roku 1881, kedy sa tu 

vyvíjal a založil činnosť Uhorský Červený kríž. V prvých 
rokoch svojej existencie pomáhal ľuďom postihnutým vojnou. 
Sprostredkovával komunikáciu s vojnovými zajatcami, 
budoval útulky pre matky s deťmi a vychovával ošetrovateľky. 
V dňoch 8.a 9.mája 1993 sa vo veľkej zasadacej miestnosti 
Prešovskej univerzity uskutočnilo rokovanie delegátov 
SČK zo všetkých Územných spolkov celého Slovenska na 
ustanovujúcom zjazde. Od roku 1993 je SČK nástupníckou 
organizáciou na území Slovenskej republiky s členstvom od 
roku 1919.“

Červený kríž v Miškech Dedinke spustil olovnicu do centra 
ľudských životov pred 68 rokmi.

V roku 1951. V súčasnosti je jeho predsedníčkou 7 rokov 
Mgr.Ivona Martinková. Vedie ho 10-členné predsedníctvo 
v zložení: panie Danka Harušťáková, Vlasta Dunajčíková, 
Jarmila Valenčíková, Anna Jurčová, Ľudmila Jarábková, Darina 
Uhrová, Stanislava Reptová, Monika Rubaninská, Mária 
Otiepková, Anna Krásna. Revíznu činnosť zabezpečujú pani 
Milena Ďugelová a pán Ľuboš Krásny. Schádzajú sa v priebehu 
roka podľa potreby pri zabezpečovaní a organizovaní rôznych 
akcií a administratívnom vedení spolku. Obecný úrad Lubina 
ich činnosť každoročne podporuje dotáciou vo výške 200 Eur. 
Spolok ich používa na podujatia Výročná členská schôdza, 
dobrovoľný odber krvi a Október-mesiac úcty k starším.

Prezentujú sa plnohodnotnou a bohatou činnosťou.
Po všetkých stránkach. Po stránke základného poslania 

Červeného kríža, po stránke ľudskej i medziľudskej, osvetovej, 
kultúrnej, spoločenskej. Uvediem len niektoré z nich. 34 rokov 
udržujú družbu s MS SČK Hrušové. Usporiadali Výročnú 
členskú schôdzu, zorganizovali zdravotnú prednášku s Bc.
Jankou Bačovou z ortodontickej ambulancie v Starej Turej 

Časť členov

Ľudmila Gulánová,Anton Kolár
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na tému „Dentálna hygiena“ a zdravotnú prednášku s MUDr.
Martinom Peckom z chirurgickej ambulancie polikliniky 
v Starej Turej na tému „Poskytovanie prvej pomoci“ 
s praktickou ukážkou prvotných úkonov pri záchrane ľudského 
života. Zorganizovali dobrovoľný odber krvi, v Domove 
dôchodcov Bzince pod Javorinou navštívili pána Jána 
Fajnora pri príležitosti jeho 90.narodenín a Októbra-mesiaca 
úcty k starším. Pri tej istej príležitosti v tom istom zariadení 
navštívili i Mgr.Ľudmilu Fraňovú a Mgr.Darinu Fajnorovú. 
Svojim piatim ovdovelým seniorom odovzdali potravinovú 
pomoc získanú od Územného spolku SČK v Trenčíne. 
V spolupráci s MOS Miškech Dedinka sa zúčastnili stavania 
májov v Miškech Dedinke, na Hrnčiarovom a v Podkozinciach. 
Odkaz majstra Jána Husa a sv.Cyrila a Metoda si pripomenuli 
na tradičnom pálení vatry na Chríbe, odkaz SNP na oslavách 
na vrchu Roh, kulinárske umenie hodnotili na tradičnom 
Kapustovo-lekvárovom večere.

Najdôležitejšie akcie na rok 2019.
Okrem záležitostí nevyhnutných k bežnej činnosti organizácie 

to bude hromadný odber krvi 27. 5. 2019, zdravotná prednáška 
s MUDr.Radovanom Ammerom, odborným lekárom ušno-
nosno-krčného oddelenia nemocnice Myjava na tému 
„Poruchy čuchu a sluchu, ich príčiny a liečba“. Ďalej návšteva 
členov seniorov, v spolupráci s MOS účasť na prácach pri 
zveľaďovaní Kultúrneho domu v Miškech Dedinke, získajú 
dvoch nových členov.

Členská základňa.
V roku 2018 z jej radov odišli do večnosti dvaja ľudia-

zakladajúca členka pani Emília Valenčíková a aktívny člen 
zabezpečujúci redaktorskú činnosť pán Viliam Solovič. 
Odhlásili sa panie Danka Krajčovicová a Eva Martinčičová, 
páni Ing.Jaroslav Stančík a Vladimír Krajčovic ml. Spolok 
získal troch nových členov-pani Annu Potfajovú, pánov 
Jaroslava Potfaja a Mariána Haruštiaka. V roku 2019 získali 6 
nových členov. Sú to panie Renáta Malárová, Anna Filuzová, 

Veronika Valentová, Mgr.Elena Rubaninská, páni Oto Klimo 
a Peter Filo. V súčasnosti členskú základňu tvorí 143 členov. 
Každý člen svojím členstvom podporuje organizáciu.

Smutná správa…
…prišla v priebehu rokovania VČS. Že v noci opustil rady 

členov odchodom do večnosti pán Ján Fajnor vo veku krásnych, 
požehnaných 90 rokov. Namiesto pripraveného darčeka k jeho 
uplynulým narodeninám sme si ho uctili minútou ticha. Česť 
jeho pamiatke!

„Okrúhli“ jubilanti v roku 2018.
VČS „porušila“ Zákon o ochrane osobných údajov a uctila 

si svojich členov, minuloročných oslávencov, darčekmi k ich 
životným jubileám. Okrem spomínaného 90-ročného pána 
Jána Fajnora 80 rokov oslávila pani Anna Jurčová, 70 rokov 
panie Mária Otiepková a Vlasta Krajčovicová, 60 rokov pani 
Oľga Haruštiaková a pán Ján Dunajčík, 50 rokov panie MUDr.
Katarína Adámková, ThDr.Eva Juríková, Erika Mlynárová 
a páni Jaroslav Žák, Marián Haruštiak, Dalibor Jamborek, 
Jaroslav Potfaj.

Ocenení darcovia krvi.
Pán Peter Filo získal 

Striebornú Janského plaketu 
za 27 odberov. Spolok je hrdý 
na dvoch darcov premiantov, 
držiteľov najvyššieho ocenenia 
Kňazovického medaily. Sú to 
pani Ľudmila Gulánová za 89 
odberov a pán Anton Kolár 
za 148 odberov. Len uznanie 
a obdiv každého človeka. A žiť 
s blahodarným pocitom, že 
červená tekutina práve z ich 
žíl rozprúdila mnohé životy 
neznámych ľudí.

„Existujú iba dva dni v roku, kedy nemôžem vôbec nič 
urobiť. Jeden sa volá včera a druhý zajtra. Dnešok je 
tým správnym dňom milovať, konať a predovšetkým 
žiť.“

Povedal Dalajláma. Každý dobrovoľný darca krvi si môže 
stanoviť za ten správny deň, kedy bude milovať neznámych 
ľudí, konať pre nich a niekoľko minút žiť pre nich 27.máj 
2019 a príde vtedy darovať svoju krv na hromadný odber 
bezpríspevkových darcov krvi do Kultúrneho domu v Miškech 
Dedinke.

Sprava Jarmila Valenčíková,Monika Rubaninská,Milena Ďugelo-
vá,Mgr.Ivona Martinková,Ing.Martin Beňatinský.

Sprava Mgr.Ivona Martinková,MUDr.Katarína Adámková,Dalibor 
Jamborek,Anna Jurčová,Mária Otiepková,Jaroslav Potfaj,Marián 
Haruštiak,Ing.Martin Beňatinský.

Sprava Milan Srnec,Elena Rubaninská,Branislav Ostrovský.
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Čo v „Lubinských spomienkach“ nebolo......
Text : Vlasta Drgoncová, foto: rodinné albumy

Nezverejnený príbeh ku kapitole 
“Lubinský Picasso“ – zo spomienok 
Zorky Macháčkovej rod.Lysej.

„SOS“ V ŽUMPE
Mala som asi 9 rokov. V jedno 

sobotňajšie odpoludnie ma moja mama 
pekne vyobliekala do bielych šiat 
a bielych pančucháčov. Prišla k nám moja 
kamarátka Zora Petrovičová a išli sme 
sa spolu prejsť po Lubine - od kostola 
po ihrisko a naspäť. Cestou po ulici sme 
stretli zopár našich spolužiačiek, ktoré 
na nás závistlivo pozerali. Nuž boli sme 
perfektne oblečené a niesli sme sa pyšne 
ako pávice. Vtedy sme ešte netušili 
ako naša módna prehliadka Lubinou 
dopadne.

O chvíľu nás začali bolieť nohy a boli 
sme aj hladné. Tak sme sa rozhodli, že 
ideme k Petrovičovcom. Pred domom 
mali plot s bránkou. Tá bola zamknutá. 
Uvažovali sme ako sa dostať dnu. To 
by sme ale neboli Lubinanky, keby sme 
na niečo neprišli. Boli sme šikovné ako 
chlapci, aj po stromoch sme vedeli liezť 
ako oni. Tak sme to teda využili.

Petrovičovci mali pred plotom žumpu 
na odpadovú vodu, ktorej múriky boli 

vyššie nad zemou. Vydriapali sme sa 
na žumpu s tým, že vylezieme z nej 
plot a preskočíme na druhú stranu. 
Žumpa bola zakrytá doskami, ktoré boli 
prehnité. To sme však nevedeli. Ako som 
preliezala z betónového múrika na plot, 
tak sa mi noha na múriku šmykla a spadla 
som na dosky na žumpe. Tie sa rozpadli 
a ja som v krásnych bielučičkých šatách 
čľupla do špinavej a smradľavej vody. 
Tie dosky boli však aj mojou záchranou, 
lebo som sa ich pridŕžala. Inak by som 
sa tam bola utopila.

Zora Petrovičová začala kričať 
o pomoc (SOS). Našťastie na neďalekej 
autobusovej zastávke boli nejakí ľudia 
a tí ma zo žumpy rýchlo vytiahli. Ešte 
dobre, že neboli nablízku moje závistlivé 
spolužiačky. Boli by sa zabávali na tom, 
ako sa z vyparádenej Zory stala Zora 
špinavá a smradľavá.

A čo bolo ďalej? Nuž keď som takto 
„vyvoňaná“ prišla domov, dostala som 
od mamy poriadny výprask. Ešte i dnes 
si viem predstaviť jej zdesený pohľad po 
mojom príchode.

Foto: Vyparádená Zorka Lysá v roku 1953.

Pár slov na zamyslenie...
Text : Oľga Hrabovská

Nepýtajme sa, čo obec urobí 
pre nás, ale spýtajme sa, čo 
môžeme urobiť my, pre obec!

 
Viem z vlastnej skúsenosti, že 

cesta k realizácii týchto slov nie je 
jednoduchá. Je však reálna! Vyžaduje 
si trocha námahy, možno disciplíny, ale 
výsledok každého pohladí po duši.

Nazriem vo svojich spomienkach do 
čias môjho detstva, tesne po skončení 
vojny. Veľa hmotných statkov bolo 
zničených, ale to, čo zostalo, nebolo 
zanedbané. Domy boli znova zalíčené 
vápnom, v oknách sa zelenel janíček 
a kvitli muškáty, dvor i ulice boli 
pozametané, potoky čisté, cesty do 
poľa a priekopy pri nich tiež a všade 
po chotári studničky s občerstvujúcou 
vodou…

Chotár nás naučili poznať rodičia 
a učitelia. Vedeli sme pomenovať každú 
časť, poznali sme stromy, rastliny… Na 
cintoríne, kde sú hroby J. Holubyho, 
rodiny Predmerských, správcu Špitku, 
Štúrovcov…. sme kládli s vďakou 
a úctou skromné kytičky poľných kvetov. 
A že to bol ten najväčší a najrozumnejší 

vklad do nás detí, to viem oceniť i po 
mnohých rokoch, pretože tam do nás 
zasiali to zrnko lásky a úcty k našej 
Lubine.

Dodnes si kladiem za povinnosť 
(nielen ja, ale všetci v našej ulici na 
Hrnčiarovom), mať čisté a upravené 
priedomie, pozametanú ulicu, pokosený 
trávnik… Len radosť a čas z toho, mi 
zaberá zbieranie papierov, účteniek 
z obchodu, obalov z cukríkov, keksov, 
množstvo ohorkov z cigariet. A okrem 
ľudí, i psy mi niečo zanechajú. A tak 
trpezlivo dvíham každý papier, zametám 
ohorky i výkaly po psoch a čakám, kedy 
si niekto všimne, že to, čo včera odhodil, 
je už upratané preto, lebo to tam zrejme 
nepatrilo. Veď denno-denne tadiaľ 
chodia deti do školy, trávia voľný čas na 
bicykli, dospelí idú do práce, či za inými 
povinnosťami a to čo vidia – najmä deti 
-- ovplyvňuje ich konanie.

Neviem, kde sa vytratila a u mladých 
aj vytráca úcta a hrdosť na svoju obec, 
naše rodisko i bydlisko. Kto nám ho 
bude zveľaďovať a chrániť, keď nie my! 
Pôvodných obyvateľov stále ubúda a tí, 
čo prichádzajú sa o svoje okolie veľmi 

nezaujímajú. Pre tých bohatších je náš 
hornatý kraj miestom prevetrať svojich 
nadupaných 4-kolesových tátošov po 
lesoch, pahorkoch, ba žiaľ i po pietnom 
mieste na vrchu Roh. A tí druhí sú 
presvedčení, že za ich dverami to patrí 
obci a nech sa stará!

Sebectvo si drsne razí cestu vpred! 
Lenže ak si necháme spustnúť domy, 
chotár, vybledne obraz aj lubinského 
rodáka, pracovitého, dobrosrdečného, 
pohostinného i tolerantného. Nezaned-
bajme preto na výchovu mladej generá-
cie v rodinách i v škole, lebo len na nej 
bude – či nechá zničiť, alebo či bude 
zveľaďovať dedovizeň našich predkov.

OSPRAVEDLNENIE
Ing. Martin Beňatinský sa ospra-
vedlňuje za chybnú informáciu, 
ktorá bola uvedená v novinách 
Lubinčan - číslo 5/2018, v článku 
„Dve jesenné spomienky na letné 
Lubinské kopanice“, kde bol 
omylom napísaný nesprávny údaj 
o Jurajovi Machajdíkovi z Miškech 
Dedinky, ktorý nezomrel vo vojne, 
ale 24.3.1959 v Lubine.
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MDD a Cesta rozprávkovým lesom
Text: Eva Jarábková

Začiatok mesiaca JÚN, tak ako 
každý rok patrí tým, ktorí sú pre nás 
v živote najvzácnejší a najcennejší – 
našim DEŤOM. Preto Obec Lubina 
v spolupráci so ZŠ s MŠ Samuela Štúra 
Lubina pri príležitosti MDD organizuje 
Cestu rozprávkovým lesom na vrchu 
Roh v Lubine.

Prípravy tohto krásneho a pre nás 
všetkých tak výnimočného dňa si 
vyžadujú veľa nápadov, času, fi nancií 
a dobrovoľníkov, aby sa vôbec takéto 
podujatie mohlo konať.

Detičky tak ako každý rok privítajú 
rôzne rozprávkové a nadprirodzené 
bytosti, budú si môcť zasúťažiť, vyhrať 
sladké odmeny a po absolvovaní Cesty 
rozprávkovým lesom sa budú môcť 
občerstviť a dosýtosti sa vyšantiť 
v okolí amfi teátru na vrchu Roh. Prídu si 
na svoje menší, väčší a v neposlednom 
rade aj rodičia.

Preto sa aj touto cestou na Vás obracia-
me s prosbou o pomoc pri organizovaní 
tohto obľúbeného podujatia pre naše 
deti. Pomôcť môžete akýmkoľvek 
spôsobom – novými nápadmi, fi nančne, 
kúpou rôznych maličkostí, sladkostí, ale 
radi uvítame akúkoľvek pomoc od Vás 
všetkých, ktorí pomôcť chcete.
Čo môže byť krajšie ako vidieť 

úsmev, radosť a šťastie na tvárach 
našich detí? Skúsme sa spojiť a vytvoriť 
pre naše deti jeden neopakovateľný 
a nezabudnuteľný deň.

V prípade poskytnutia akejkoľvek 
pomoci nás môžete kontaktovať na: 

referent@obeclubina.sk,
evrzalova@centrum.sk, na tel. č.: 
0951/168 760, 032/7778406 alebo 

osobne na Obecnom úrade v Lubine 
a ZŠ s MŠ Lubina najneskôr 

do 27. mája 2019.

Uzávierka ďalšieho čísla  
novín Lubinčan bude 

15. júna 2019.

Obec Lubina 
oznamuje, že 

do 15. mája 2019
bude v obci 
prebiehať

zber elektroodpadu. 
Elektroodpad musí byť uložený na 
zberné miesto, ktorým je dvor za 
Obecným úradom!

Elektroodpad je potrebné doviezť 
počas úradných hodín nasledovne:

Pondelok, Utorok: 7.00 - 15.30 hod.
Streda: 7.00 - 17.00 hod.
Piatok: 7.00 - 13.00 hod. 

Do elektroodpadu patria:
• chladničky, mrazničky, práčky,
 sporáky,
• mikrovlnné rúry, spotrebiče 
 na varenie, kúrenie,
• klimatizačné zariadenia, vysávače, 
 žehličky,
• mlynčeky, hriankovače,
• počítače + príslušenstvo,
• rozhlasové a televízne prijímače, 
 telefónne prístroje,
• šijacie stroje,
• vŕtačky, nástroje na zváranie 
 a kosenie,
• tepelné regulátory, termostaty,
• osvetľovacie zariadenia (lineárne 
 žiarivky, kompaktné žiarivky, 
 vysokotlakové a nízkotlakové 
 výbojky).

Spotrebiče musia byť kompletné!
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Mesiac marec 2019 sa niesol 
vo volebnom duchu. 

Volili sme si hlavu štátu. Ako sa volilo v našej obci?

Výsledky hlasovania z voľby prezidenta SR dňa 16.3.2019 
v obci Lubina 
 okrsok I. okrsok II. spolu
počet oprávnených voličov 635 588 1223
počet oprávnených voličov, ktorým boli       
vydané obálky 331 309 640
počet odovzdaných obálok 331 309 640
počet platných hlasov pre všetkých kand. 330 309 639
Béla Bugár, Ing. 5 2 7
Zuzana Čaputová, Mgr. 155 141 296
Martin Daňo 4 0 4
Štefan Harabín, JUDr. 45 33 78
Eduard Chmelár, doc.Mgr.,PhD. 7 3 10
Marián Kotleba, Ing., Mgr. 33 35 68
Milan Krajniak, Bc., 4 11 15
József Menyhárt, PaeDr.,Phd. 0 0 0
František Mikloško, RNDr. 6 9 15
Robert Mistrík, Dr.Ing. 1 0 1
Maroš Šefčovič, JUDr.,PhD. 66 71 137
Róbert Švec, Mgr. 0 1 1
Bohumila Tauchmannová, Ing. 4 1 5
Juraj Zábojník, Dr.Ing.,PhD. 0 2 2
Ivan Zuzula, RNDr.,CSc. 0 0 0

Výsledky hlasovania z voľby prezidenta SR dňa 30.3.2019 v 
obci Lubina
 okrsok I. okrsok II. spolu
počet voličov zapísaných 
v zozname voličov 628 615 1243
počet voličov, ktorí sa zúčastnili 
na hlasovaní 288 305 593
počet voličov, ktorí sa odovzdali obálku 288 305 593
počet platných hlasov pre všetkých kand. 283 297 580
Zuzana Čaputová, Mgr. 173 166 339
Maroš Šefčovič, JUDr.,PhD. 110 131 241

VÁŽENÍ OBČANIA!
 V jarnom období sa výrazne zvyšuje riziko vzniku 

požiarov v prírodnom prostredí. Požiarovosť ovplyvňujú 
najmä požiare, ktoré vznikajú následkom porušovania 
zákona o ochrane pred požiarmi. Ide najmä o vypaľovanie 
porastov ale aj spaľovanie odpadov a zakladanie ohňov 
v prírode. Niektorí občania sa pri týchto činnostiach 
správajú nezodpovedne a ľahkovážne a tým ohrozujú naše 
spoločné lesné bohatstvo. Vypaľovanie suchých porastov je 
každoročne sa opakujúci jav a preto sa Okresné riaditeľstvo 
Hasičského a záchranného zboru  v Novom Meste nad 
Váhom obracia na občanov s výzvou rešpektovania zákona 
o ochrane pred požiarmi.

Občania,
- nevypaľujte suché trávnaté porasty!
- nezakladajte oheň v prírodne na miestach, kde sú 
 horľavé látky a odkiaľ sa môže oheň rozšíriť!
- na kladenie ohňa v prírode využívajte len miesta 
 na to určené - ohniská!
- pri odchode ohniská dôkladne uhaste!
- nefajčite resp. obmedzte fajčenie v lese!

Hasiči upozorňujú, že za vypaľovanie porastov je možné  
uložiť pokutu až do výšku 331 € !

Chrániť lesy prislúcha nám všetkým a preto dodržiavajme 
predpisy o ochrane pred požiarmi a správajme sa v prírode 
zodpovedne a ohľaduplne.

OBEC  LUBINA
Obecné zastupiteľstvo obce Lubina uznesením č. 35/2019 
zo dňa 24.4.2019 podľa ustanovenia § 18 a ods. 2 zákona 
č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších 
predpisov                                            

v y h l a s u j e
voľbu hlavného kontrolóra obce Lubina,

   
ktorá sa uskutoční dňa 5.6.2019 na zasadnutí obecného 
zastupiteľstva obce Lubina.

Kandidáti na funkciu hlavného kontrolóra musia doručiť 
svoju písomnú prihlášku spolu s požadovanými dokladmi 
najneskôr do 24.5.2019 do 13.00 hod. v zalepenej obálke 
na adresu:
Obecný úrad Lubina
916 12 Lubina 56
Zn.: „VOĽBA HLAVNÉHO KONTROLÓRA OBCE 
LUBINA-NEOTVÁRAŤ“.

Kvalifi kačným predpokladom na výkon funkcie hlavného 
kontrolóra je ukončené minimálne úplne stredné vzdelanie.
Funkčné obdobie hlavného kontrolóra je 6 rokov. Deň 
nástupu do zamestnania je 6.6.2019.
Rozsah pracovného času je stanovený na 9,38 hodín týždenne.

Náležitosti písomnej prihlášky:
- meno, priezvisko, titul, dátum narodenia, bydlisko, 
 kontaktné údaje /e-mail, telefón/

- výpis z registra trestov - nie starší ako 3 mesiace
- úradne overená fotokópia dokladu o najvyššom dosiahnu-
 tom vzdelaní
- profesijný životopis
- motivačný list
- čestné prehlásenie o tom, či ku dňu podania prihlášky 
 podniká alebo vykonáva inú zárobkovú činnosť a je 
 členom riadiacich, kontrolných alebo dozorných orgánov 
 právnických osôb, ktoré vykonávajú podnikateľskú činnosť
- čestné vyhlásenie o spôsobilosti na právne úkony
- súhlas so spracúvaním osobných údajov /§ 13 ods.1 písm. 
 a/, § 14 ods.1,2,3 zákona č.18/2018 Z.z. o ochrane osobných 
 údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov za účelom 
 vykonania voľby hlavného kontrolóra na zasadnutí 
 obecného zastupiteľstva obce v Lubine.

V Lubine 25. apríla 2019
Ing. Martin Beňatinský, v.r.

starosta obce Lubina
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Marec                                                                                         
Balážová Eva
Čičko Ľubomír
Drgoncová Anna
Drgoncová Oľga
Harušťák Milan
Hornáček Miroslav
Jamborková Oľga
Krajčovicová Božena
Majtásová Monika
Matznerová Matilda
Michalec Ivan
Otiepka Juraj
Otiepková Miloslava
Rubaninská Inge
Sláviková Elena
Srnec Milan
Šidla Peter
Štepanovicová Jozefa
Uher Ján
Valko Petr
Zemanovičová Oľga

Apríl
Beňatinská Eva
Harušťák Dušan
Hollý Jaroslav
Hornáček Ján
Kopec Milan
Krška Ján
Lisý Milan
Martinčičová Eva
Mazanec Dušan
Nosko Štefan
Ostrovská Elena
Plešková Vlasta
Polakovičová Eva
Pulkrábková Anna, 
Ing.
Srncová Božena
Szabová Oľga
Šipková Viera, Mgr.
Švondrk Branislav
Trúsiková Ľudmila
Topor Milan
Vrábliková Oľga
Výchlopnová Mária 

Jubilanti marec, apríl 2019

PREDIŠLI NÁS DO VEČNOSTI               
   VALENČÍKOVÁ ANNA /86/  |  ING. ROJKO BRANISLAV /57/  |  BRANISLAV TRÚSIK /74/

SPOLOČNÉ  ÁNO  SPOLOČNÉ  ÁNO  SI  VYSLOVILISI  VYSLOVILI
Jana Páločná & Siemen Jansma

Svoje ÁNO si povedali v sobotu 9. marca 2019 o 12.00 
hodine na mestskom úrade v Mechelene.

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA
SPOMÍNAME

 
Dňa 23.3.2019 uplynul rok, čo nás navždy opusƟ la naša dcéra a sestra
                                           
Veronika Drgoncová

S láskou si na ňu spomínajú rodičia, sestra Miladka a ostatní príbuzní.

Sú chvíle, ktoré ťažko prežívame,
sú chvíle, na ktoré Ɵ síckrát spomíname.
Zostali spomienky a odkaz jediný,
veľmi chýbaš v kruhu svojej rodiny.

S láskou spomína celá rodina.

Dňa 28. marca 2019 sme si pripomenuli 20. výročie 
úmrƟ a našej mamy, babičky Anny Solovicovej 

a 23. februára uplynulo 33 rokov od smrƟ  otca, starého otca 
Pavla Solovica.

S láskou spomínajú dcéry Božena, Anna a syn Pavel s rodinami. 

„Odišiel si cestou, ktorou
kráča každý sám, len
brána spomienok zostáva
otvorená dokorán“....

S láskou spomína manželka Darina a deƟ  s rodinami.

Dňa 23.3.2019 sme si pripomenuli 8. výročie, čo nás 
opusƟ l náš manžel, otec, dedko a brat

                                                          Jurko Hornáček

Dňa 11.4.2019 uplynulo už 7 rokov, čo nás navždy opusƟ l náš 
milovaný manžel, otec a dedko

                                                            Jaroslav Vychlopen
kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami Ɵ chú spomienku. 
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